

### 新疆生产建设兵团：稳定经营保就业 增强信心促发展

为深入贯彻落实兵团党委民营企业高质量发展座谈会精神,推动民营企业坚定信心、抢抓机遇,为兵团经济社会平稳健康发展做贡献。6月6日,新疆生产建设兵团工商联、兵团总商会向全体兵团民营企业和民营经济人士发出“稳定经营保就业 增强信心促发展”倡议书。

倡议书指出,兵团民营企业和民营经济人士要正确认识当前形势,贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念,努力做到明大势、知方向,稳信心、促发展。

倡议书从四个方面对兵团民营企业和民营企业企业家提出号召:

**一要提高站位,落实责任稳定经营保就业。**坚决贯彻落实习近平总书记关于统筹发展和安全的重要指示精神,坚持发展和安全并重,挖掘企业潜力,克服困难维持正常生产经营,稳住现有就业岗位、积极拓展新的就业岗位,不裁员、少裁员,不降薪、少降薪。

**二要坚定信心,主动融入新发展格局促发展。**充分把握新近出台的惠企政策机遇,正视困难问题,加大研发投入,抓住时机狠练内功,补齐生产、经营、管理、市场开拓等方面的短板弱项,增强高质量发展内生动力;全力参与兵团党委重点工作,抢抓发展机遇,立足兵团、放眼全国、走向世界;发挥企业自身和区域资源能源优势,稳链补链强链延链,推动形成产业共同体,推进共同发展。

**三要胸怀大局,为兵团经济社会发展做贡献。**大力弘扬企业家精神,厚植家国情怀、履行社会责任,服从服务于兵团产业发展,支持配合产业优化升级;主动融入兵团经济社会发展大局,积极参与兵团深化改革和向南发展,在基础设施建设、产业发展、服务和民生保障等方面主动发挥作用。

**四要守法诚信,合力构建亲清政商关系。**在企业中大力开展守法诚信教育,不断强化员工守法诚信意识,把守法诚信纳入企业文化建设,把守法诚信经营理念落实到生产经营全过程;要主动与党政干部交流沟通,清清白白开展政商交往,合理表达困难诉求,依法依规维护合法权益。

倡议书呼吁,兵团民营企业和民营经济人士勠力同心、奋勇担当,共筑疫情防控坚固防线,共促兵团经济社会高质量发展。

(来源:新疆生产建设兵团工商联)

### 宁波市工商联(商会)发出倡议：共同推动经济 加快企稳回升向好

日前,参加浙江省宁波市工商联(商会)第十六次代表大会的代表报到的同时,收到了宁波市工商业联合会(商会)的倡议书。

倡议书中说,今年以来,受各种困难挑战特别是超预期因素的冲击,经济发展环境的复杂性、严峻性上升。作为宁波经济企稳回升、稳进提质的主力军,民营企业要正确研判形势,坚定发展信心。

信心是涉险滩、渡难关的精神基石。要增强战略眼光、稳定长远预期,聚精会神办企业、一心一意谋发展,把思想和行动统一到中央对当前形势的分析判断和决策部署上来,既要看到经济基本面承压,也要看到党委、政府稳住经济大盘的坚定意志和强有力举措,更要看到经济运行中已经出现的积极向好因素,政企连心聚力,克难奋进、砥砺前行。

要抢抓重要窗口,厚植发展动能。增强应对风险挑战的“主动抓”与“抓主动”的坚定自觉,抢抓当前重要的政策窗口期和要素保障机遇期,精准加大企业的有效投资,潜心培育企业的技术优势、市场优势、管理优势和商业模式优势,在危机中育先机、在变局中开新局,厚植企业可持续发展的内生动力和制胜未来的核心竞争力。

要肩负时代重任,扛起发展责任。特殊时期需要“越是困难越担当”的境界和胸怀,与党委、政府坚定站在一起,与企业员工、合作伙伴坚定站在一起,克服万难保住企业主体,千方百计稳住员工队伍,想方设法确保产业链供应链畅通和市场稳定,充分彰显保市场主体保就业保民生的甬商温度、甬商速度、甬商力度。

工商联执委和会员要充分发挥“头雁”作用,大力弘扬新时代企业家精神,争当爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的表率,深刻领会和全面贯彻稳住经济大盘决策部署的表率,高效统筹疫情防控和企业发展,坚定信心、厚植动能、担当重任的表率。

倡议书最后呼吁代表们共同扛起宁波新发展阶段历史使命,共同推动经济加快企稳回升向好,共同绘就现代化滨海大都市建设新图景,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(来源:中华工商时报)

### 共商合作 共话未来

## 浙江借力海外商会助民企拓市场

当前,百年变局和世纪疫情交织。民营企业“走出去”全球布局,离不开广大海外商会搭建的全球合作与发展的桥梁。

6月7日,以“稳进提质 携手未来”为主题,海外商会助力民企拓市场专题交流活动在浙江杭州举行。来自法国、美国、加拿大、日本、越南、澳大利亚等国家的海外商会会长和浙江民营企业代表在线上展开交流,共谋发展,共商合作,共话未来。

近年来,浙江民营企业“走出去”全球布局的步伐不断加快,对外贸易投资规模不断增长,已经成为浙江对外投资贸易的主力军。目前,浙江有200多万浙商在境外搏击商海、辛勤耕耘,闯出一条敢为人先的新路,书写创业创新的传奇。

浙江省工商联党组书记、副主席蔡晓春表示,希望广大民营企业坚定发展信心,保持发展定力,坚定不移走好科技创新之路,用活用好海外商会资源,以更开放的胸怀和更广阔的格局开拓国际市场,开展国际合作,



为浙江高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量。

同时,他也希望广大海外商会凝聚发展合力,共同助力浙江民营经济高水平开放发展。“海外商会历来享有融通内外、联系广泛、资源丰富、人才荟萃的独特优势。希望广大海外商会与浙江省工商联一道,搭建国内外交

流与合作平台,为民营企业提供海外‘代参展’、项目对接、科技及人才引进、海外营销网络建设等服务,帮助民营企业广泛开拓国际市场,与民营企业共享发展机遇、共谋合作成果,为构建新发展格局作出更大贡献。”

中非民间商会会长、浙江省工商联(浙江省商会)国际合作商会会长、华立集团董事

## 喜迎二十大 档案颂辉煌

### ——写在“6.9 国际档案日”之际

■ 王芹

纵观我们党的百年历史,我们党从小到大,由弱渐强,在挫折中奋起,在发展中壮大,我们的中华民族从站起来到富起来,再到强起来的伟大胜利,谱写了我们民族伟大复兴的辉煌篇章,这一切都是在中国共产党的领导下取得的。岁月如同奔腾的江河,虽是呼啸而过,留下的却是雁过无声,历史化作了云烟,消失在茫茫天地间。然而历史无声,档案有痕,正是那一页页泛黄的生纸,那一张张模糊的旧照片,那一段段闪着雪花点的黑白视频,那一件件被整理编目过的文件,还有那一代代默默无闻的档案人,为我们保留着历史的记忆,让生长在红旗下的新一代人见证了祖国的发展变迁,激励着国人不忘初心,奋力前行。

我出生的小城,别名叫铜都,那里有一处景点叫“铜官山 1978 文创园”,这是一座纪念矿山历史的主题公园,每一位去过的人无不感慨曾经的矿山开采是多么的艰辛,曾经的矿山人是多么的艰苦。公园里,依然保留着老一辈矿山人生活工作的痕迹,屋子里的陈设处

处散发着那个年代特有的气息,铺着草席的高低铺,那油漆斑驳的办公桌上,放着印着“铜矿广播站”字体的“大磁缸”,是长辈们泡茶喝水的必备件,那包着隔热藤套的热水瓶,还有墙上那泛黄的“解放日报”,时间还定格在 1967 年 3 月 12 日,头版头条刊登的标题为“建立抓革命促生产”第一线指挥部”的宣传报道格外的醒目。屋外,锈迹斑斑的铁道矿车、巨大无比的鼓风机依然威风凛凛地立在那儿,将人们带回当年那个热火朝天的生产场面。这些保存下来的室藏老物件,是那样的熟悉、陌生又亲切,让人看了不禁百感交集,是老一辈矿山人用他们毕生的心血为后人留下了宝贵经验。

2013 年国家主席习近平提出“一带一路”合作倡议,鼓励企业“走出去”,开拓国际市场,实现国际化发展。于是安徽省铜陵有色人积极响应国家号召,勇敢的跨出国门,登上了国际舞台,将我们的第一座海外大型露天矿山建立在南美大地连绵巍峨的印第安山脉之巅,创造了一个美丽的神话,它就是“厄瓜多尔米拉多铜矿”。

米拉多铜矿由一座由中国投资、中国设计、中国制造、中国施工、中国运营的世界级铜矿,是中国企业在厄瓜多尔的第一座大型固体矿山开发项目,是安徽省最大的海外单个投资项目,被誉为厄瓜多尔总统工程,其重要性不言而喻。我有幸参与项目建设,作为一名档案工作者,深知肩上的责任重大。面临复杂的国际环境,作为海外企业,生存尤为艰难,档案人深知只有手握“武器”才能维护国家利益和企业合法权益。但是如此庞大的工程,无论是业务还是语言,想做好这一工作,绝非易事,对于档案工作者来说是一个巨大挑战。从项目建设初期开始,我们高度重视档案工作,严格执行有关法律法规,从项目的源头抓起,健全档案组织机构,执行档案领导负责制,这是开展档案工作的前提条件和重要保障。健全各项管理制度、制定各类管理标准,积极召开档案专题会,提高全员档案意识,增强员工对档案业务规范、标准的正确认识与理解,形成一个覆盖性的档案管理网络,有利于档案定向、定内容、定渠道地进行收集,有效地避免档案工作者在管理过程中单

主席汪力成表示,浙江省工商联(浙江省商会)国际合作商会将充分发挥桥梁纽带作用,积极搭建交流合作平台,以更加精准的服务助力浙江民企拓展国际市场。

谈及如何助力浙江民企开拓国际市场,全美浙江总商会会长林光表示,全美浙江总商会可以为浙江民企提供品牌出海精准推广服务,以及助力浙江民企赴美参展。“参加专业展会仍是各行各业推广品牌的最佳途径。我们可以为行业组团参展提供展会信息,以及提供预定展位、翻译等一条龙服务。”

此外,法国华商会、西澳中华总商会、加拿大浙江总商会等海外商会会长分别介绍当地经贸合作机遇及商会助力民企稳外贸拓市场相关做法。

“虽然我们遇到了‘寒冬’,但今天这场活动给我带来了浓浓的暖意。”美通日用品(杭州)有限公司副总经理施晓燕表示,希望企业和海外商会后续能加强联系,共渡难关。(黄慧)

打独斗。因此,抓好源头工作,为档案工作顺利开展奠定坚实的基础。其次在管理过程中,档案人员不仅在业务上加强自我学习,更要加紧语言的学习,只有克服语言的障碍,才能与当地员工进行很好地交流,有助于工作的开展;也只有提高自身的业务素养,才能保证有足够的业务能力对档案的全程管控做有效地监督和指导。总之,我们全力以赴,将来米拉多矿山基础建设的点点滴滴记录在卷宗里,将矿山演变的辉煌历程收纳在我们的相册中,将海外项目建设的经验和体会留给我们未来的矿山人,让他们少走弯路,创造最大的价值!为了实现这一目标,档案工作者默默地奉献着!

在党的二十大即将来临之际,作为一名普通的基层档案人,我们能够做的就是平凡的岗位上,以饱满的工作热情和求真务实的负责精神,埋头苦干,开拓进取,不仅在维护企业合法权益,保障国家财产时充分发挥档案应有的作用,也能给我们的子孙后代留下一笔宝贵的海外矿山开采经验,让我们依托“一带一路”行稳致远,再创辉煌。

## 山西省开展行业协会商会乱收费专项整治工作

从山西省民政厅获悉,山西省正在开展行业协会商会乱收费专项整治工作(以下简称“专项整治”),即对社会和企业反映强烈的 15 种行业协会商会乱收费行为进行清理规范和专项整治。

15 种行业协会商会乱收费行为包括:1. 强制或变相强制入会并收取会费;2. 只收取会费不提供服务,或者对会费所包含的基本服

务项目重复收取费用;3. 利用分支(代表)机构多头收取会费;4. 采取“收费返成”等方式吸收会员、收取会费;5. 利用法定职责或者行政机关委托、授权事项违规收费;6. 通过评比达标表彰活动收费;7. 通过职业资格认定违规收费;8. 强制会员单位参加各类会议、培训、考试、展览、评比评选、出国考察等各类收费活动;9. 强制市场主体提供赞助、捐赠、订购有关

产品或刊物;10. 以设立分支机构、代表机构的名义收取或变相收取管理费、赞助费;11. 以担任理事、常务理事、负责人为名向会员收取除会费以外的其他费用;12. 会费标准未按规定程序制定或修改;13. 强制性经营服务性收费项目的收费标准未按照规定程序制定或修改;14. 实行市场调节价格的经营服务性收费项目收费标准不合理;15. 其他企业和群众反

映强烈的乱收费行为。

通过此次专项整治工作,山西省将制止和查处行业协会商会违法违规收费,规范和引导行业协会商会合法合理收费,降低行业协会商会涉企收费规模,减轻市场主体负担,优化营商环境,促进行业协会商会健康有序发展。(郝晓炜)

## 安徽省新材料产业协会揭牌仪式在蚌埠举行

近日,以“材料创造美好世界”为主题的安徽省新材料产业协会成立大会在安徽蚌埠举行。会上,以中建材玻璃新材料研究总院为理事长单位,安徽海螺集团有限责任公司、铜陵有色金属集团控股有限公司、马钢(集团)控股有限公司、合肥工业大学、中国石油化工股份有限公司安庆分公司为副理事长单位,联合全省 16 个地市的 81 家企业共同发起的安徽省新材料产业协会正式揭牌。

安徽省常委、副省长张红文宣布协会正式成立并为协会揭牌,他在主持安徽省重点新材料企业座谈会中指出,新材料产业是战略性、基础性产业,是永远的朝阳产业。省委、省政府高度重视新材料产业发展,将其作为重点发展的十大新兴产业之一,成立工作推进专班,着力打造全方位、全链条的产业发展生态,全力推动新材料产业做大做强。新成立的省新材料产业协会要积极探索产学研用对接合作的平台,围绕创新体系建设、企业引引培育、产业集群打造、产业生态优化、开放合作提升等任务,为新材料人才、企业、研发机构做好服务、创造施展的舞台,通过对接企业需求,为党委、政府出台产业支持政策提供

参考,为全省新材料产业高质量发展作出积极贡献。

中共蚌埠市委书记黄晓武代表市委、市政府对协会的成立表示祝贺。他表示,新材料产业“蓝海”广阔,大有可为。当前,蚌埠正聚焦先进基础材料、关键战略材料及前沿新材料,加快建设中国(蚌埠)智能传感谷,全力打造世界级硅基和生物基制造产业中心,以新材料产业的创新发展助力“双碳”目标、促进绿色转型。蚌埠市将认真落实“一改两为五做到”要求,全面加强人才、技术、资本、政策、基地等产业生态建设,以主动拥抱的热情寻求各方合作,以坚定务实的行动谋求共赢发展。真诚希望与省新材料产业协会深度合作,与全省新材料领域的专家、企业家携手同行,共促新材料产业实现新发展。

会议宣布了协会一届一次大会选举结果,彭寿当选为安徽省新材料产业协会理事长,余其俊、杨军、龚华东、吴坚、李健当选为副理事长。

中国工程院院士、中建材玻璃新材料研究总院党委书记彭寿在讲话中表示,今年是安徽战略性新兴产业的机遇之年,也是新材料协

会的开启之年,协会要发挥好引领作用,围绕打造原创技术策源地,充分发挥协会优势,汇聚更多头部企业,要发挥好桥梁作用,建立政企研融通、上中下游合作的“朋友圈”,带领协会讲好新材料故事,为政府献策、为行业引

路、为企业发声;要发挥好标杆作用,在自身建设上出规范,在行业发展上树标杆,在回馈社会上做榜样,助推安徽成为新材料的战略高地、创新高地、发展高地。(吴泽宇)



## 葡中青年企业家协会国际商务展会闭幕

由葡中青年企业家协会举办的第六届国际商务展览会暨论坛 3 日在葡萄牙北部城市波尔图落下帷幕。

本届论坛采用线上线下结合形式举行,历时两天。活动包括主题演讲、商务论坛、企业配对会、研讨会、工作坊、社交活动等,议题涉及葡语国家协同发展、全球合作与未来走势、可持续发展、企业家精神、人工智能等,还专题介绍了中国历史文化、营商环境和作为友好大国为世界发展所作的贡献。

中国驻葡萄牙大使赵本堂在视频闭幕致辞中表示,国际商务展览会暨论坛在为中国和葡语国家企业牵线搭桥、建立伙伴关系、挖掘商业机遇方面发挥积极作用,联通以澳门为门户的中国市场和以葡萄牙为代表的葡语国家市场,为政府、机构、企业沟通交流和开展合作搭建平台。

赵本堂说,中国和葡语国家经济互补性强,近年来经贸合作实现快速增长。中国内地与葡

语国家贸易总额从 2003 年约 110 亿美元增至 2021 年的 2009 亿美元,增长超 17 倍。随着经贸关系不断发展,中国和葡语国家合作领域也由最初的 7 个增至近 20 个。中国和葡语国家企业将进一步挖掘合作潜力,拓展合作领域,优化合作结构,提高合作质量。

来自欧洲、非洲葡语国家等地的政府官员、企业及商协会代表、智库学者等 200 余人出席了活动。(温新年)

Legal notices and advertisements including: 河南省许昌市建安区人民法院, 河南省许昌市建安区人民检察院, 河南省许昌市建安区人民法院, 河南省许昌市建安区人民检察院, 河南省许昌市建安区人民法院, 河南省许昌市建安区人民检察院.